

彩色森林上线 伊春旅游季季红

以美丽秋景 发出旅游之邀

每到秋天,红松、落叶松、桦树、枫树等阔叶混交林带因气温下降,在秋霜的作用下呈现出深浅不同的绿、白、黄、红、紫等颜色,这些丰富的色彩交织在一起,让森林如同换上了彩色的盛装,形成伊春独特的五花山景色。伊春市森林覆盖率达83.8%,空气中负氧离子含量极高,远离城市的喧嚣,行走在多彩的山林中,美妙的秋日景观,让游人沉醉。

伊春五花山的最佳观赏期为每年的9月下旬至10月中旬,随着气温的降低,五花山景观从北部逐渐向南部延展。

随着秋季的到来,伊春市围绕“五花山色·浪漫林都”持续开展秋季旅游宣传预热,全方位展示伊春秋季旅游的多姿多彩。记者从伊春市文化广电和旅游局了解到,今年秋季,伊春市设计推出5大旅游产品、6大主题旅游精品线路、10大网红打卡地等文旅产品,从观光游览到康养度假,从文化体验到乡村休闲、美食打卡,力争让游客更深入地感受伊春秋日的独特魅力。

中秋小长假期间,伊春市各景区已然迎来秋季旅游小高峰。9月16日凌晨2点,金林区金祖峰登山步道上人潮涌动,游客们披星戴月登山观日出的场面非常壮观。成功登顶观赏日出的游客张女士说:“当看到一轮红日从云海冉冉升起,山林一点点苏醒,秋天的美景尽收眼底,这一刻的欣喜足以抵消爬山的辛苦!”

秋景引闲步,山游不知倦。赏秋韵、观美景、泡温泉、品美食,在接下来的20天,伊春,这座森林里的城市将送出“限量版”的秋日美景。“我们诚挚欢迎四海游客来伊春赴一场文旅盛会的邀约,近距离感受无限浪漫、无限精彩的林都伊春。”伊春市文化广电和旅游局局长王巍说。

上甘岭溪水国家森林公园,伊春市文化广电和旅游局提供

5大旅游产品 开启秋日多彩之旅

□本报记者 贾红路

为让游客更深入地感受伊春秋日的独特魅力,今年伊春市特别推出“林都秋色·共赏五花山”5大秋季旅游产品,旨在满足不同游客的需求和喜好。

“醉美·秋色”五花山色游

专为五花山观光游客设计。游客可以驾车穿越北部森林观光廊道,一路串联上甘岭溪水国家森林公园、汤旺河林海奇石景区、嘉荫茅兰沟国家森林公园等王牌五花山打卡点,可以近距离感受伊春秋日的绚烂色彩;乌带公路、机场网红公路等经典打卡公路,可以一路欣赏沿途的金色森林,“最美公路”之称名不虚传。

“纵享·秋韵”康养度假游

为追求健康与放松的游客群体而设计。宝宇森林生态小镇、桃山玉温泉以独特的温泉资源和优美的自然环境而著称,岐黄养生苑、永翠河国际健康疗养院、九峰山养心谷等森林康养基地设施完备,也是秋日养身养心的绝佳之地。

“徜徉·秋风”文旅体验游

伊春不仅自然风光旖旎,还拥有独具特色的林区文化。在国庆期间登山、祈福、采风,到伊春市博物馆、伊春森林博物馆、马永顺纪念馆等文博场馆了解老林区故事是游客不错的选择。

“乐采·秋实”乡村休闲游

是渴望远离城市喧嚣,享受田园生活游客们的不二之选。九峰山养心谷、自在香里景区为游客提供了丰富的采摘项目。酒章文创园、腾云马度假村、铁力年丰朝鲜族乡让您坐看秋收农忙,感受丰收喜悦。

“探秘·秋味”美食打卡游

秋季正是品尝山珍美味的最佳时节。林区特产的松仁、榛蘑、黑木耳、猴头菇等山珍野味以及嘉荫大豆、铁力大米等优质农产品将让游客大饱口福。“看着就好吃”的伊春铁锅炖,九峰山养生宴、宝宇雪猪宴、翠花酸菜宴、嘉荫江鱼宴让您吃出林区的“鲜滋味”,林区味道更是“家”的味道!

伊春旅游季季红

以文旅活动 为灿烂秋季添彩

秋季旅游季期间,以“五花山”和“赶山季”为主题,以“旅拍、美食、运动、演艺”为载体,伊春市将举办趣味赶山、摄影大赛、中秋庙会、重阳祈福等文旅活动55项,全力揽热秋季旅游市场。

连日来,丰富多彩的文旅活动让伊春的特色文旅再添魅力。

全市秋季重点活动“上春山·晒花福”五花山赶山季于9月25日全面启动,覆盖“十一”假期,邀请旅拍团队来伊春拍摄999张五花山网红大片,助力打造伊春秋秋季旅游品牌。

从9月份开始,伊春市在兴安森林公园的森林大舞台举行“炫彩五花山 盛世庆华诞”系列文化展演。“十县(市)区文艺汇演大PK”“一个不朽的番号主题晚会”“迎国庆群众文艺展演”三大活动板块轮流上演,吸引很多游客前来观看。

李先生和家人从广西自驾到伊春,停驻在兴安森林公园的房车自驾营地已经有几天了。他说:“想不到伊春旅游发展得这么好,兴安森林公园景色优美,房车营地设施齐全,服务细致,我们在这里旅居便利舒适,还有这么好的文艺演出,这些在来之前真没想到。”

围绕“赏五花山色、观体育赛事”主题,伊春市近期举办了全国旅游城市定向系列赛(伊春森林站)、黑龙江省自行车(公路、场地)锦标赛、“陈金杯”2024年全省大众羽毛球公开赛(伊春站)、2024中国·伊春大箐山公路自行车赛等多项赛事和荧光彩色夜跑、亲子定向等一些群众性体育活动,着力打造“一人参赛,多人旅游;一日比赛,多日停留;单人竞赛,多人消费”的体育旅游新模式。

9月22日,来自全国各地的300多名公路自行车运动员、爱好者“骑”聚大箐山,参加“最美乌带路·骑行山水间”2024中国·伊春大箐山公路自行车赛。参赛选手们骑行在被誉为“最美森林公路”的乌带公路,边比赛边感受秋日小兴安岭的绚烂多姿。参赛选手王洪梅说:“这里的景色很美,空气特别清新,是一次令我身心愉悦的比赛。”

以聚合之力 推进高质量发展

针对国庆假期预期火爆的情况,伊春市各相关部门近期紧密联动,努力做到全链条提升涉旅服务,强化最佳旅游体验。市文广旅局对《伊春市旅游高峰期游客分流工作方案》进行了更新,各县(市)区结合本地实际,完善各自方案,当游客达到高峰后,将立即启用应急预案分流工作方案;在餐饮服务方面,伊春市商务局再次对本地餐饮企业店铺进行摸排梳理,保障游客高峰期餐饮店铺供给;伊春市市场监管局加强食品安全监管,保障游客吃得放心;在住宿接待方面,各县(市)区全面梳理、盘点本地能接纳20人以上入住、功能较为完善的宾馆、酒店、小型公寓、日租房底数,为游客高峰期到来做好充足准备;住建部门要在气温骤降的情况下,考虑提前供暖,为游客提供舒适环境;在进入景区通达性方面,交通运输局增加市内公交线路,保障景区直通车通行;伊春市公安局交警支队增设公安警力,加强每日巡逻安保工作,全面保障游客安全;在观光游览体验方面,各县(市)区、市文广旅局加大实施“文旅局长亮身份机制”力度,通过各种渠道公布联系电话,及时解决游客在旅行中遇到的问题,高效回应游客咨询、建议与投诉,切实增强游客满意度。同时,各县(市)区、伊春森工集团加强完善旅游基础设施,提升景区接待能力,适时增设售票窗口以满足高峰时段需求,加快推进景区线上购票系统管理,力求实现“即时购票,即刻入园”的便捷体验。

为持续推动文化和旅游消费快速增长,伊春市商务部门举行“秋赏优品消费季”主题促消费活动,聚焦节日消费热点,实现多业态、多品类覆盖。

伊春市交通运输局提醒游客通过“伊春林都机场”“伊春市公路客运服务中心”微信公众号和12306官方网站等渠道,及时获取机场航班、车次动态和客运班车时刻表等信息,同时,全市9条覆盖重点旅游景区的旅游专线将持续运行,为游客朋友们提供出行服务。伊春市充分发挥12315热线作用,及时依法处理涉旅投诉举报,建立迅速响应机制,保障投诉渠道畅通,确保旅游投诉件件有着落、事事有回音。

“全力奋战30天,拉长旅游季,再掀新热潮,叫响伊春秋秋季旅游品牌。”日前召开的2024年伊春市夏季旅游工作总结暨秋冬季旅游工作动员大会对全市秋冬季旅游工作进行细致部署。会议强调,切实增强打好秋冬季旅游攻坚战的信心决心,深刻认识抓旅游就是抓经济、就是抓发展,就是抓民生的重要意义,乘势而上、真抓实干,实现由“一季红”到“四季红”,奋力推动全年旅游均衡发展、高质量发展。

林区美景。本报记者 贾红路摄



乌带公路。

伊春市文化广电和旅游局提供

10大五花山 网红打卡地

□本报记者 贾红路

今年秋季,伊春市推出10大网红打卡地,这些地点因其壮丽的自然风光火爆“出圈”。

●乌带公路

穿越小兴安岭腹地,中国最美的森林观光公路。远山在云雾中若隐若现,蜿蜒在小兴安岭丛林之中的乌带公路就像一条通往森林的天路,在这里可以开启一段放空自我的宁静之旅,沿途欣赏五花山色和别致的秋韵美景。

●金祖峰景区

国家3A级景区,位于金林区金山屯镇西侧,此山高耸入云、连绵起伏,似一座屏障守护着金山小镇。金秋时节,五花山色,置身其中,让人心旷神怡。

●金山鹿苑

国家3A级景区,园区内一条溪流从沟谷流过,成为鹿群饮水的溪谷,称为鹿鸣溪。在仿佛画卷一般的金山鹿苑中旅拍,可感受“中国小奈良”的别样秋日风情。

●九峰山养心谷景区

国家4A级景区,是综合型森林康养基地。天空之境、高空水滑等网红体验项目,让游客登高远眺领略九峰山的秋色美景。

●机场网红公路

机场骑行公路是由伊春林都机场通往上甘岭溪水林场的旅游公路。全程风景优美,道路上设置有自行车专用赛道,可供骑行爱好者们日常训练、游玩使用。

●宝宇森林生态小镇

拥有小兴安岭最完整的原始森林生态环境,坐落在乌带公路中段位置。游人可在景区内来一场露营,围炉煮茶,共赏秋色静谧。

●上甘岭溪水国家森林公园

国家4A级旅游景区,素有“森林生态博物馆、天然氧吧”之美誉。园区内设有抗联遗址“老钱柜”、原始乔木科普区、醉美荷花谷、水上乐园等观光、休闲、娱乐区域。

●汤旺河林海奇石景区

是目前国内发现唯一一处类型最齐全、发育最典型、造型最丰富的印支期地质遗迹,具有很高的科研和美学价值。登上秋季五花山最佳观景位置——观光塔,茫茫林海尽收眼底。

●铁力透龙山景区

透龙山位于S207省道日月峡小镇内,景区群山环抱绿树成荫,秋季更是尽显五花山色,每年前来观赏五花山的游客、摄影家和画家络绎不绝,是哈尔滨、绥化方向最临近、快捷的五花山打卡地。

●茅兰沟国家森林公园

国家4A级景区、国家级地质公园,大自然的鬼斧神工塑造了这里丰富多样的地形地貌。秋季,在沟壑峡谷中落叶飘零,景色幽深静谧,别有一番洞天,是驰名省内外五花山最佳打卡地。

6大秋季旅游线路

□本报记者 贾红路

今秋,伊春推出六条旅游线路,邀请游客在伊春感受秋日意蕴:

线路一:“阑珊小住,意蕴秋山”露营体验游

兴安国家森林公园—上甘岭溪水国家森林公园—五营汽车营地—五营红松林海景区—新青国家湿地公园—小兴安岭户外运动谷—汤旺河汽车营地—汤旺河林海奇石景区—嘉荫茅兰沟国家森林公园—嘉荫恐龙国家地质公园

线路二:“山盟之约,共赏秋色”甜蜜旅拍游

机场网红公路—溪水公园婚姻登记处—自在香里景区—嘉荫中俄界江—嘉荫品悠然江舍民宿

线路三:“空山新雨,小沐秋水”温泉森林养生游

桃山桃源湖(玉温泉)景区—宝宇森林生态小镇—岐黄养生苑—金山鹿苑—九峰山养心谷景区

线路四:“诗成红叶,烂漫秋光”五花山摄影游

金山鹿苑—金祖峰—大箐山森林公园—宝宇森林生态小镇—机场网红公路—汤旺河林海奇石景区

线路五:“五谷丰登,亲采秋实”乡村美食采摘游

铁力年丰朝鲜族乡—铁力酒章文创园—大箐山县东方红葡萄采摘园—九峰山养心谷景区—峰岩山寨

线路六:“诗酒田园,晓畅秋风”田园民宿度假游

铁力岭尚十年民宿—铁力成子渔村—南岔仙翁山景区—岭尚歌雪民宿—溪水松月民宿—汤旺河林居民宿